

Crónica Internacional

La Conferencia para el desarme

La aparición en la prensa de algunas noticias concretas sobre la Conferencia para limitar los armamentos, es el síntoma de su proximidad. En el noviembre que viene los delegados de las grandes potencias se reunirán en Washington. El proyecto de programa ha sido enviado por el gobierno norteamericano a los otros gobiernos interesados, con la advertencia de que es susceptible de ampliarse o reducirse.

Está dividido dicho programa en dos partes. La del desarme es como sigue:

Primera, limitación de los armamentos navales. Base del límite y ejecución de las condiciones.

Segunda, reglas para el control de los nuevos métodos de guerra.

Tercera, limitación de los armamentos terrestres.

La segunda parte afecta a las siguientes cuestiones del Pacífico y del Extremo Oriente:

Primera, cuestiones referentes a China. Principios aplicables.

Segunda, examen de los puntos siguientes:

a) Integridad territorial.

b) Integridad administrativa.

c) Puerta abierta; igualdad desde el punto de vista administrativo e industrial.

d) Concesiones, monopolios y otros privilegios económicos.

e) Desarrollo de los caminos de hierro.

f) Tarifas ferroviarias preferenciales.

g) Posición de los acuerdos o conatos actualmente existentes.

h) Cuestión relativa a Siberia y China.

Tercera, islas sobre las cuales hay marcos internacionales.

En torno a la composición de las delegaciones se han hecho diversos comentarios. Preocupa mucho, por ejemplo, la ausencia del primer ministro británico de la delegación inglesa, mister Lloyd George; se ha dicho que no irá a Washington, en primer lugar, porque entre los políticos

yanvis no cuenta con muchas simpatías ni con el prestigio necesario. En el mismo caso está el ministro de Negocios extranjeros, lord Curzon.

Representando a Francia irá Aristides Briand. ¿No nos parecerá un poco solo el presidente del gobierno francés? Porque las primeras figuras de la política internacional se quedan en sus respectivos países, excepción hecha de Briand.

Si a esto se añade el deseo de algunas potencias de que se elimine del programa lo referente al desarme terrestre, pasará la Conferencia sin pena ni gloria.

Con motivo de un discurso del representante norteamericano en París, la prensa francesa ha hecho consideraciones sobre el desarme. La seguridad de Francia... garantías... el peligro alemán... etc., son frases que aparecen en cada diez líneas.

Francia teme que una reducción de los armamentos terrestres disminuya su poder militar, hasta el extremo de hacer posible un ataque alemán. Claro es que si Francia impugna el desarme terrestre, aunque parezca paradójico, lo haría en beneficio de la paz universal. Esta es la argumentación francesa.

Queda además para discutir en la Conferencia de Washington el problema del Pacífico. Nadie se acuerda de tal cosa, podríamos decir. Pero es lo cierto que existe, y sino se hubiese aplazado para la celebración de la Conferencia, a estas horas las complicaciones internacionales serían mayores. Estados Unidos, Japón e Inglaterra están afectados por esta cuestión.

No pueden precisarse las consecuencias que ha de tener la Conferencia de Washington. Si se resolvieran en ella los asuntos que figuran en el programa que publicamos, serían de verdadera importancia. Tal vez tengamos que decir solamente que ha sido una Conferencia interesante.

JOAN CARDONA.

España en el Riff

Notas e impresiones de la madrugada.-La llegada de heridos y enfermos a Valencia será mañana

Los alumnos de la Escuela de Comercio se han propuesto atender este año al "Aguinaldo del soldado", para contribuir a que nuestros soldados reciban dicho aguinaldo las próximas Navidades.

La comisión organizadora tiene la idea de llevar el obsequio personalmente, visitando para dicho efecto todos los establecimientos de ultramarinos, coniterías, bodegas de vinos, etc., etc.

También las alumnas de dicho centro docente tienen en proyecto obsequiar a los soldados con camisas, calzoncillos, camisetas y otras prendas; la casa de máquinas de coser "Singer" ha prometido a las jóvenes a tener en ceder varias máquinas.

Dichas señoritas han cedido la presidencia a la hija de nuestra primera autoridad militar señor Aizpuru.

Como asesor de ambas comisiones figura el profesor señor Merino Conde.

Oficialmente se ha comunicado que mañana, de seis a siete, llegará a Valencia el trasatlántico "Claudio López", trayendo una expedición de enfermos y heridos.

Se ha ordenado que acudan a recibir a los expedicionarios representaciones de los cuerpos, formadas por oficiales.

Referente a la distribución que ha de hacerse de los soldados se trabajaba activamente en Capitanía general, creyéndose mandarán a Paterna a la finca del conde de Montornés unos cien soldados, y el resto al Hospital civil.

Ayer celebraron una entrevista el presidente de la Diputación, señor Jiménez de Benetosa y directores de los asilos, con el Capitán general, hablando de la distribución que quedó dispuesta como hemos dicho anteriormente.

Hoy también se han entrevistado los señores Benetosa y Aizpuru, cambiando impresiones con respecto a lo mencionado.

Don Antonio María Escribiche, capitán de infantería retirado, impuesto en contabilidad mercantil, se ofrece a sustituir a uno de los dependientes a quien toque servir en Africa, hasta su regreso, percibiendo durante ese tiempo el 30 por 100 del sueldo que el sustituto tenga asignado. Es de elogiar su rasgo.

En la iglesia de Santo Domingo se celebrará mañana a las once una misa en sufragio de las almas del soldado Gabriel López Navarro y del corneta Gumersindo Fernández Iglesias, que dieron su vida por la patria el 29 de septiembre de 1921 en el combate de Tiza.

Ambos pertenecían al 5.º regimiento de Zapadores Minadores, que les consagra este último tributo, y el coronel del mismo, don Luis Andrade Roca, invita por nuestro conducto a todos los valencianos, para que acudan a unir sus preces a las de la Iglesia por el eterno descanso del alma de aquellos valientes que sellaron con su sangre el juramento a la bandera.

En la madrugada de hoy se han recibido despachos de Melilla que contienen las siguientes noticias: El día de hoy ha sido de absoluta tranquilidad.

Solo en las posiciones avanzadas se presentaron varios grupos de moros, que fueron dispersados por las tropas de vigilancia.

Nuestras tropas arrojaron bombas sobre los kabilos.

El alto comisario ha recibido numerosas felicitaciones.

Para el sábado está anunciada la llegada del ministro de la Guerra a Melilla, con objeto de conferenciar con el alto comisario acerca del plan de las futuras operaciones.

Se asegura que hasta después de esta conferencia no se reanuda el avance.

Han llegado 32 prisioneros, en su mayoría mujeres y niños, de las familias de los obreros de las minas de la Alcantarina.

Se ha comprobado que la derrota del enemigo en el último combate ha sido tremenda, pues sufrió numerosas bajas, y ya se ha dicho que nosotros le recogimos de su campo 200 cadáveres.

Del campo moro dicen que Abd-el-Krim se halla contrariadísimo por la derrota, pues trajo para este combate kabilos del límite del Riff.

En la toma de Sebti, el episodio más notable fue la toma de las trincheras por la pequeña columna que mandaba el teniente coronel Núñez Prado, donde la lucha con arma blanca fue una página de gloria para nuestro ejército.

El capitán de Regulares señor Wiers, que iba a la vanguardia del

general Sanjurjo con su compañía, fue el primero que escaló Ulat-Dau, llevando al frente un cabo peñinista, que subió el primero dando gritos de Viva España!

El enemigo, que hasta ahora bajó a combatirnos, abandonando sus posiciones, se limitó, luego del duro castigo del domingo, a defenderse desde sus trincheras, siendo la primera vez que se ha declarado en franca huida a la desbandada.

Varios soldados del regimiento de Castilla, que se hallaban examinando una bomba de aeroplano creyendo a descargada, tuvieron la desgracia de que estallara ésta, hiriendo a varios de ellos.

Han llegado 130 soldados de los regimientos de Gerona, Gravelina y España.

Los moros atacaron anteayer el bloque existente entre Sebti y Ulat-Dau.

Los centinelas dieron la voz de alarma en la madrugada, y acudieron rápidamente las fuerzas de reserva de la defensa de la posición.

Vieron como un grupo de moros, silenciosamente, trepaban por la loma.

Lanzaron sobre el bloque algunas granadas de mano.

Estas fueron construidas utilizando botes de conserva.

Ninguno penetró dentro del recinto.

Fusiles y ametralladoras fueron puestos en acción, rechazándose la agresión.

Los moros, con una audacia sin límites, arastrándose, llegaron hasta las mismas defensas.

La guarnición enfocó los reflectores, facilitando la acción del fuego.

Pertenecía aquella a una bandera de Tercio Extranjero.

Los moros, descubiertos, ametrallados, no retrocedieron, sin embargo.

Con rabia, ciegos de coraje, llegaron hasta las alambradas, saltando al interior.

Un grupo formado por 30 rebeldes cayó acerbillado a balazos.

Tres lograron llegar hasta el parapeto, abalanzándose sobre el resto.

Tan cerca estuvieron los legionarios, que éstos los rechazaron a culatazos.

Mientras, desde Sebti y Atlaten, los defensores del bloque eran apereados.

Ya principiada la mañana, pudieron verse los cadáveres de todos los asaltantes.

Estaban a cuatro metros de la posición, horriblemente destruidos.

Tres se encontraban junto al parapeto, aplastadas sus cabezas contra el muro.

La jornada fue gloriosa para el Tercio, que defendía el bloque.

La lista de los heridos hospitalizados en Málaga es la siguiente:

Capitanes: De España, Enrique Sánchez Casero, y de Melilla, Agustín Garotegui.

Tenientes: De Melilla, Agustín Veasco Gil y Jaime Ortega; de Gravelinas, Manuel García de Castro; de Wad-Ras, Cándido Lugo; de Zaragoza, Ricardo Martínez Martínez; de Borbón, Julián González de Castro y Eugenio Sánchez Recio; de Valencia, Jaime Cereceda; de Granada, Juan del Castillo, y de Melilla, Miguel Rodríguez.

Alféreces: De la Reina, Juan Motret; de Córdoba, José Ortega; de Ceuta, Francisco Velasco Ruiz; de Rey, Gonzalo Suárez Navarro; de la Corona, Julián Quintanilla Flores, y de Borbón, Manuel Carmona.

Regimiento de Borbón: Sargentos: Francisco Carmona Gómez, Juan Ramón Montes, Francisco Gómez Robles y Pedro Sánchez Rueda; soldados: Manuel Aparicio Gómez, Diego Márquez Chacón, Jerónimo Sánchez Prado, Manuel Martínez Rivero, Fermín Aguilar, Juan Gómez Montes, Manuel de la Fuente, José Cuevas Luque, Ramón Díaz López, Juan Robledo García, José Marmolejos, Miguel Báez, Guillermo Martínez, Juan Gutiérrez Reyes, Manuel Gutiérrez Reyes, Juan Zafra Moreno, Francisco Domínguez, Manuel Moreno Carreras, Antonio Montoto, Antonio Sánchez, Antonio Alas Pumarino y José Vargas González.

Regimiento de Valencia: Soldados: Leopoldo Satamán Santamaría, Arsenio López, Severino Senán Pérez, Laureano Lata, Julio Alza Atonso, Alfredo Díaz Hernández, Pedro Barranco Sánchez, Honorio Blázquez López, Pedro Valles Zoraya y Ricardo Arroyo Crespo.

Regimiento de la Corona: Sargento Domingo de las Casas; cabo Emilio Moya Rivera; soldados

Rosendo Sánchez Rodríguez, Ramón Benavides Pareja, Manuel Rodríguez Gótz, Diego Hernández Parado, Antonio Martín Martín, Francisco Aguilár, José Jiménez Jiménez, Francisco Prieto Escobar, Juan García Malla y Segundo Monipol.

Regimiento de Córdoba: Herrador Antonio Santander Morá; soldado Manuel Pedrera.

Regimiento de la Reina: Sargentos: Lorenzo Espada Pérez y Pascual Puchol Casaria.

Soldados: José Pina Martín, Manuel Infantes Nietado, Manuel Yolas López, Andrés Rodríguez Fosquera, Jesús Guerra Varela, Manuel Coimero Pondevilla, Inocente Bannet Guillay, Francisco Gallardo, Manuel Navajás, Francisco Ocaña, Luis Rodríguez, Francisco Naranjo Moreno y Ventura Barral Vidal.

Cabos: José Santos Alcántara y Gabino Patena Vilehes.

Regimiento del Rey: Sargento Bartolomé Manso.

Regimiento de Wad-Ras: Cabo Ramón Marsal; soldados: Gabriel Sánchez, Justo Magán, Jenaro Pérez, Alejandro Lorenzo, Lino Doña Martín y Juan Antonio Pertica Martínez.

Regimiento de España: Soldados: José Bernal y José Carrasco.

Húsares de la Princesa: Soldado Pedro Atozcano.

Húsares de Pavía: Cabo José Casademunt; soldado Cristóbal Jiménez Ruiz.

Regimiento de Andalucía: Sargento Manuel Ramírez.

Regimiento de la Corona: Soldado Luis Sáenz.

Regimiento de Sevilla: Sargento Francisco Muñoz Ruiz; soldado Eduardo Pendón.

Regimiento de Lantánia: Cabo Federico Tejero.

Regimiento de Zaragoza: Cabo David García Irujo; soldado José Rodríguez Varela; sargento Librado Tabernero.

Regimiento del Rey: Maestro armero José García Torija; soldados: Hilario Flores, Serafín García, Luis Torres, Saturnino Pablo, Emilio Hormigó, Enrique Mateu Utrilla, Alejandro Sanz Segundo, Eusebio Sánchez, Valentín Bernaldo, Pedro Ortega, Castalozos.

Mientras, desde Sebti y Atlaten, los defensores del bloque eran apereados.

Ya principiada la mañana, pudieron verse los cadáveres de todos los asaltantes.

Estaban a cuatro metros de la posición, horriblemente destruidos.

Tres se encontraban junto al parapeto, aplastadas sus cabezas contra el muro.

La jornada fue gloriosa para el Tercio, que defendía el bloque.

Regimiento de Gravelinas: Soldados: Manuel Muñoz Cuesta y Antonio Nogales Matamoros.

Regimiento de Ceuta: Soldado Pedro Valenciano.

Regimiento de Alava: Sargento Gerardo Núñez Miranda.

Primera comandancia de Intendencia: Soldados: Benito López García y Eugenio Barrio.

Regimiento de Guadalajara: Cabo Cristóbal González López.

Regimiento de Vergara: Sargentos: José Páido y Miguel Boltra; cabo Pedro Noya Martínez; soldados: José Luis Corral, Cándido Fernández y Juan Antonio Costa.

Primer regimiento de montaña: Soldados: Jaime Llopis y Francisco Manaris Guillén.

Regimiento de Guipúzcoa: Sargento Cristóbal Ceballos López.

Decimoquinto ligero de Artillería: Sargento Torán Egea; cabos: Vicente Molina Pérez y Ramón Rodríguez; soldado José Fernández García.

Intendencia de Melilla: Soldados: Manuel Lance Vázquez y Pedro Reioere.

Regimiento de Castilla: Cabos: Victoriano Gómez Sevillano y Ramón Rodríguez Garrido.

Quinto de zapadores: Soldados: José Muñoz Pérez, Francisco Escobedo Montoza y Pablo Larena.

Del regimiento de Segovia: Soldado Antonio Camacho Márquez.

Undécimo ligero de Artillería: Sargento Fermín Ortega Gallo.

Regimiento de Tetuán: Cabo Carlos Ahijado.

Regimiento de Granada: Soldado Manuel Sánchez y capitán Francisco Delgado Acedo.

Los oficiales de Caballería que prestan servicio en Melilla han teogra-

Del momento La Universidad ha abierto sus puertas

1502-1707-1921

El 13 de octubre de 1502, con toda solemnidad, hacíase la crida a todos los valencianos, leyéndoles la Bula pontificia y los privilegios reales, que declaran que nuestra Universidad aparecía en la constelación mundial de las forjas de cultura como una nueva estrella fulgente.

Un Papa nuestro y un Rey que legislaba para nosotros concedíanos la anhelada Universidad bien nuestra, valenciana por su ama, su corazón y su verbo, que llevó glorificado el nombre de nuestra patria, por el saber de los suyos, a París, Lovaina, la Sorbona, Pavia, Roma, Salamanca...

La vida de aquella Universidad transcurría más bien que ligada a la de Valencia, tan íntimamente con penetrada con ella, que fue su alma mater, moldeando una cultura valenciana.

En una de las horas de honda crisis de nuestra tierra, en la funesta guerra de la Sucesión, murió con la personalidad política de Valencia la de su hogar de saber.

Las puertas que cerró Felipe V abriéronse de nuevo a instancias del pavorde Sauri, pero la Universidad, no era ya patrimonio de Valencia, y si después se devolvía al corregidor y regidores el patrimonio de la misma, "hay que advertir que ya no se trataba de los justicias y jurados forales, sino de un municipio planteado a la castellana, cuyas mercedadas atribuciones emanaban del poder central".

Esto dice un historiador de nuestra Universidad, F. Vilanova Pizcueta.

En los Capítulos por que se regia fueron sustituidos en 1733 por unas "constituciones" en castellano.

Y la esplendente tradición de la Universidad valenciana pereció como agostada por las ráfagas de castellanismo que desencadenó el triunfo de Felipe V.

No fué solo una pérdida dolorosa para la gloria de Valencia, fué también una lamentable pérdida para la cultura universal, ya que, aunque ofreció estimables destellos de ciencia, muchas ramas de saber fueron extintas.

Más precisaba, siguiendo la manía centralizadora, menar las menguadas atribuciones que aun tenían las Universidades para convertirlas en momias, en pejes fácilmente manejaos con las abstracciones legales que emanaban de las planas de la "Gaceta", como si la función de la cultura no fuera más que una manifestación gubernamental.

Y en 1845, una ley las uniformaba todas, lo mismo aquellas que necesitaban el favor oficial para vivir, que las que subsistían con vitalidad sobrada por el impulso del pasado.

Más que centros docentes, con la uniformación que les vedaba las iniciativas, parecieron una ruta de hospicianos.

Unas voces débiles y sin resistencia, verdaderos vagidos de infante en Valencia y potente clamor en otras partes, se alzaron contra la uniformidad. Otras seguían bien en Babilonia.

Algunas, a la par que reclamaban las arrebatadas libertades, infundían de nuevo el alma preterita. Otras pedían tímidamente, pero sin señalar una orientación.

Y los mismos que las vistieron con el uniforme de hospiciano y con la misma forma arbitraria, facultaronles para que se pusieran de nuevo los viejos ropajes, inservibles hoy por lo desahuciados y descoloridos. Y al pensar en las nuevas vestiduras, halláanse muchas perplejas, viendo alguna ennoblecida a la perspectiva de una mortaja.

¿Qué vestiduras serán las de la autónoma Universidad valenciana?

V. TOMAS Y MARTY.

tellanismo que desencadenó el triunfo de Felipe V.

No fué solo una pérdida dolorosa para la gloria de Valencia, fué también una lamentable pérdida para la cultura universal, ya que, aunque ofreció estimables destellos de ciencia, muchas ramas de saber fueron extintas.

Más precisaba, siguiendo la manía centralizadora, menar las menguadas atribuciones que aun tenían las Universidades para convertirlas en momias, en pejes fácilmente manejaos con las abstracciones legales que emanaban de las planas de la "Gaceta", como si la función de la cultura no fuera más que una manifestación gubernamental.

Y en 1845, una ley las uniformaba todas, lo mismo aquellas que necesitaban el favor oficial para vivir, que las que subsistían con vitalidad sobrada por el impulso del pasado.

Más que centros docentes, con la uniformación que les vedaba las iniciativas, parecieron una ruta de hospicianos.

Unas voces débiles y sin resistencia, verdaderos vagidos de infante en Valencia y potente clamor en otras partes, se alzaron contra la uniformidad. Otras seguían bien en Babilonia.

Algunas, a la par que reclamaban las arrebatadas libertades, infundían de nuevo el alma preterita. Otras pedían tímidamente, pero sin señalar una orientación.

Y los mismos que las vistieron con el uniforme de hospiciano y con la misma forma arbitraria, facultaronles para que se pusieran de nuevo los viejos ropajes, inservibles hoy por lo desahuciados y descoloridos. Y al pensar en las nuevas vestiduras, halláanse muchas perplejas, viendo alguna ennoblecida a la perspectiva de una mortaja.

¿Qué vestiduras serán las de la autónoma Universidad valenciana?

V. TOMAS Y MARTY.

Contra accidentes ferroviarios

Desde que existen ferrocarriles se viene trabajando por los técnicos de todas las naciones en busca de medios prácticos, con objeto de proteger los trenes en marcha contra los múltiples accidentes a que están expuestos.

Realmente lo único que ha dado buen resultado—condicionalmente hablando—son los frenos automáticos, es decir, detener la marcha del tren en el menor tiempo posible; pero esto tiene sus inconvenientes, como la experiencia ha demostrado, puesto que el movimiento inicial no puede anularse, estando sujeto a leyes físicas inmutables.

Cuando un caballo marcha al galope y repentinamente se le refrena, instantáneamente se encabrita, apoyando sobre las piernas traseras y levantando el cuerpo en posición casi vertical.

Un tren en marcha violentamente frenado, sufre las mismas consecuencias que el caballo: el movimiento inicial no puede ser destruido, y lo único que se consigue es variar su dirección.

Lo mismo sucede en la aplicación de helices en los barcos: el número de revoluciones debe estar armonizado con el medio y la resistencia; excediéndose de este límite, la hélice gira vertiginosamente, pero no hace presa en el agua, formando a su alrededor un vacío que determina la inmovilidad del barco. Este ha sido el resultado práctico de las experiencias hechas en Inglaterra.

No es mi propósito consignar los diferentes aparatos y procedimientos que se han inventado para evitar o disminuir los accidentes ferroviarios, porque lo que no ha sido aceptado no hay para qué mentarlo.

Lo único práctico y generalizado, aunque sea o condicionalmente eficaz, son los frenos, los avisos por medio de fuertes ruidos—sirenas y dispositivos de explosivos—y la comunicación eléctrica inalámbrica, que ahora se encuentra aun en el período de experimentación.

Además, existe un ramo especial de la radioelectricidad, que se llama telegrafía, que estudia el aprovechamiento de los movimientos mecánicos; por un procedimiento puede gobernarse una locomotora o un barco o un aeroplano, para lo cual las ondas eléctricas transmitidas cierran corrientes que mueven el timón.

Pero esto tiene el inconveniente de que se han de establecer estaciones transmisoras repartidas a lo largo de la línea, además de que la telegrafía ha de llevar un aparato de construcción, de muy delicada construcción.

Estos inconvenientes acaban de

ser salvados por un nuevo sistema, cuyos ensayos han dado excelentes resultados. En términos generales, diremos que consiste en dotar a la locomotora de un aparato transmisor que recibe la corriente de acumuladores montados en ella o de un dinamo, accionada por una pequeña turbina de vapor, cuya electricidad puede utilizarse en el alumbrado del tren.

Además, debajo de la locomotora se coloca una caja que encierra un circuito oscilatorio, que es el transmisor de las ondas eléctricas.

Los circuitos secundarios se encuentran en la misma vía a cierta distancia de las señales, y se componen de un tubo que forma un óvalo cerrado, que contiene el condensador.

El aparato de señales se halla en la garita del maquinista, o en otro punto visible.

Al empezar la marcha, el maquinista hace girar un mango, poniendo en función el transmisor, que emite constantemente ondas eléctricas; si la vía está en regla, el aparato de señales permanece quieto, y si existe algún impedimento, se enciende la lámpara y suena una campana.

La comunicación de esta instalación con las señales fijas de la vía se hace muy sencillamente: el circuito secundario que se encuentra en la vía resulta conectado con la señal, de modo que el condensador del anillo queda en circuito corto cuando la señal está abierta.

Como se ve, pues, el problema ha sido resuelto con gran sencillez, y ya que nuestras Compañías ferroviarias acaban de adquirir mucho material, gracias al auxilio que les ha prestado el Estado, debieran ensayar este nuevo sistema de protección a los trenes, garantizando así la vida de los viajeros.

LUIS GIL SUMBLELA.

Servicio farmacéutico de la capital

Farmacias de guardia para el día 7 de octubre de 1921, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Francisco Hernández, plaza Molino de la Robella, 2.

Don Carlos López Moreno, San Vicente, 17.

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.

Don Adolfo Royo, Pi y Margall, 37.

Don Vicente Sales, Torno San Gregorio, 16.

Don Rafael Morant, Cuarte, 51.

Don Ramón Moreno, plaza Calatrava, 2.

Sericultura valenciana

El Colegio del Arte Mayor de la Seda y el Fomento de la Sericultura Valenciana ponen a disposición de los agricultores, ayuntamientos, sociedades agrícolas, etc., plantas de moreras gratuitamente, siguiendo sus trabajos de desarrollo y perfeccionamiento de nuestra industria sericícola regional.

Las solicitudes deben dirigirse por escrito al señor presidente de estas entidades, calle del Hospital, 11, Valencia.

Recomiendan estas entidades las plantaciones de moreras en los lugares hoy incultos y que son convenientes para el desarrollo de esta planta industrial, especialmente en las orillas de los ríos, ramblas, barrancos, caminos vecinales, caminos de servidumbre, orillas de acequias, y allí donde pueda asociarse a los cultivos más generados en cada comarca.

Las solicitudes de los ayuntamientos y sociedades agrícolas pueden dar lugar a la celebración de la hermosa Fiesta del Arbol, que es la expresión más característica de la cultura de un pueblo.

La Sección Ambulante Sericícola, dependiente de estas entidades, dará toda clase de instrucciones, comenzando sus trabajos de divulgación y enseñanza práctica, por nuestras comarcas agrícolas, distribuyendo profusamente hojas impresas y folletos, poniendo en práctica conferencias sencillas, auxiliadas por la exhibición de una película cinematográfica, donde a la vista de los agricultores se presenta el perfeccionamiento de las prácticas sederas más modernas.

Octubre, 1921.

TELEGRAFO Y TELEFONO

CULTURA

Matriculas
El director del Conservatorio de Música ha solicitado del excedentista señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, por conducto del rectorado, el pago del plazo de inscripción de matrícula para los alumnos de enseñanza oficial de este curso de 1921-22.

Ha quedado fijado en el tablón de edictos de este Conservatorio la relación de alumnos que han solicitado y obtenido matrícula gratuita para el curso de 1921-22.

SUCESOS

Desgracia.—Un soldado muerto por el tren

Al llegar el tren número 2.600 a Zafra, o sea al punto denominado "Puente de la Marca", procedente de Valencia, tuvo la desgracia de ser golpeado el coche en que viajaba, llamado imperial, el soldado del regimiento de Otmaba Gaspar Lloréns Ferrer, de 21 años de edad, natural de Manuel, el que fue arrojado y mutilado por el convoy, falleciendo instantáneamente.

El comandante militar se hizo cargo del cadáver, ordenando el traslado de éste al depósito, donde se le practicará la autopsia.

Amago de incendio

Esta mañana se ha iniciado un pequeño incendio en la casa número 42 de la calle de la Jordana, domicilio de don José García Gil, siendo pasto de las llamas varias barnasas y cajones de embalar frutas, y no creyendo, por fortuna, desgracias personales.

Al lugar del hecho acudieron los bomberos y numerosos vecinos, que localizaron el siniestro.

Disparo

Durante el último entreacto de la función que anoche se celebraba en el teatro de Rufa, oyóse en la calle, frente al mismo, una fuerte detonación, que produjo gran alarma.

Se cree que el tiro fue disparado por un bicho que llevaba un revolver en la mano, pero otros dicen que fue una imprudencia de un transeúnte, al que se le disparó una pistola.

Afortunadamente no hubo desgracias.

El autor del hecho fue detenido y puesto después en libertad bajo fianza.

Robo en la Cueva Santa

El lunes último zid el corriente penetraron ladrones en el Santuario de la Cueva Santa y abriendo el tabernáculo, se llevaron el repel y cubierto del Copón, esparciendo por el suelo las Sagradas Formas.

También se llevaron una cruz de plata, una llave y una cadena de plata.

La Guardia civil practica diligencias en busca del autor o autores de un sacrilegio robo.

Recien sospechas en un joven, cuyas señas no son desconocidas, y que pasó el día en el Santuario, desapareciendo inopinadamente.

La autoridad eclesiástica ha dispuesto que cerrado al culto el Santuario hasta que sea purificado en función de desagravios.

Crimen en Cabanes

Nos dicen de Castellón que en una masía del término de Cabanes, donde habitaba con su familia el propietario Manuel Julve Capdevila, después de la cena salió éste un momento de la casa, y al volver a ella oyó una fuerte detonación, cayéndole muerto el Capdevila, sin que se pudiera precisar de dónde había partido el tiro.

En los primeros momentos el crimen apareció envuelto en el mayor misterio, deduciéndose tan solo que había sido premeditado con algunos días de anticipación, porque había sido guardado en la finca que podía haber estado oculto por el autor del asesinato la masa.

La Guardia civil de Castellón comenzó a trabajar en el descubrimiento del crimen, y ha procedido con tal diligencia que ha capturado a un vecino de la finca apodado "Mirlo Teñido", que fue asistido con la mujer del hijo de la víctima, cometiéndose el crimen.

Todos están convictos y confesos, habiendo por toda disculpa que el infortunado les daba muy mala vida.

Matinella de robo

Los casos pretendieron entrar en el establecimiento de paquetería de la calle de Pasadere, números 15 y 17, pero al palanquear la puerta se oyó un ruido que produjo alarma.

Los ladrones se retiraron sin haber conseguido nada.

Carta desaparecida

Una cartista, infundido por la simpatía que le inspiraba un joven, le mandó una carta con unas pesetas, y careciendo de ellas le quitó una cartera que contenía 250 pesetas.

La cartista, sin dudar a una, se fue a buscarla, pero no pudo encontrarla en nuestra capital, ya hubiese dado con ella.

Desgracia

En la casa de Sotomayor del Museo de Bellas Artes, de dos años de quemada, se produjo, por haberse vertido agua hirviendo en el brazo y

antebrazo derecho, muslo y pierna derecha y pierna izquierda y pie. Pronóstico reservado.

TAURINAS

En honor de Olmos

Anoche, en el café restaurant Sorolla, se celebró un banquete en honor del novillero valenciano Rosario Olmos, acto que se vio concurridísimo por parte de gran número de amigos y admiradores de Rosario Olmos.

Asistieron también el diestro Manuel Granero, su tío don Francisco Juliá y representantes de la prensa.

La comida estuvo animadísima, y al final los brindis fueron numerosos. Hablaban Granero, Paco Juliá, "Menda", "Castoreño" y el homenajeado.

Se hizo música y Manolito Granero interpretó en el violín varias selectas composiciones, manejando el arco con tanta soltura como la música.

Rosario Olmos y Granero fueron muy aplaudidos, y el novillero valenciano quedó muy satisfecho de las atenciones recibidas.

Plausible ofrecimiento

El apoderado del novillero "Gallito de Zafra", nuestro compañero don José Estellés, ha telegrafado a la marquesa del Mérito ofreciendo desinteresadamente a "Gallito de Zafra" para estoquear los dos novillos que han de ser rejoneados en la corrida patriótica que se celebrará en Córdoba, organizada por dicha dama.

La feria de Zafra

Con motivo de la novillada de dicha feria se celebró una corrida, en la que se lidiaron reses de Gregorio Campos.

Hípotes se portó superiormente, cortando una oreja, y en su segundo estuvo bien.

Gallito de Zafra alcanzó un gran éxito en su primer, por lo que le fueron concedidas las dos orejas, y en su segundo se portó muy bien.

Huacho, que así se llama el tercer matador, superior en su primer, del que cortó la oreja, y bien en el sexto.

Al terminar la corrida, Gallito de Zafra fue sacado en hombros y con tratado, para tres novilladas, con la de Zafra, para la próxima temporada.

La corrida del domingo

Esta tarde, segundo día de encargo, han sido retirados en su totalidad, lo cual demuestra la enorme expectación que hay por presenciar la grandiosa corrida organizada para el próximo domingo 9 del actual.

El ganado ya dijimos pertenece a la vacada de don Juan Contreras, hoy de los señores Sánchez Rico Hermandos, y los matadores son nada menos que Juan Belmonte, Fortuna y Manolo Granero, cartel que no necesita recomendación porque él solo basta para que el domingo se llene la plaza.

Mañana por la tarde se permitirá la entrada al público en la plaza para ver el ganado, y al mismo tiempo se despacharán en las taquillas billetes para esta magnífica corrida.

Instituto de Reformas Sociales

Sexta Delegación Regional Estadística.—Requerimiento

Se ruega a los patronos y a los obreros (estos últimos delegando al efecto en un compañero) de cada una de las fábricas y talleres de las distintas industrias establecidas en el término municipal de Valencia que remitan a los presidentes de los gremios o Sociedades a que pertenecen, en el plazo de ocho días, para que ellos, tengan la bondad de mandar los antecedentes totales recogidos o su resumen a esta oficina, Cont. de Trénor, 29, los datos siguientes:

Población obrera: Hombres, mujeres; cuántos mayores de 18 años; cuántos de 16 a 18; de 14 a 16 y de 10 a 14. **Horas:** Ordinarias, extraordinarias, nocturnas. **Salario:** Hombres, mujeres; máximo, frecuente y mínimo. **Se emplea el destajo?** **Se accede a los parados?** **Hay servicio de colocación?**

Estos datos se han pedido a varias industrias, y algunas de ellas, diligentes, los han remitido a esta delegación; pero otras fardan en enviarnos. Por eso este aviso general para los que no han cumplido.

Esta delegación podía ir de taller en taller, de fábrica en fábrica, recogiendo los datos que se interesan; pero eso había de suponer un gasto imposible en personal o una dilación que perjudicaría al valor de la información, que, como todas, requiere esencialmente la unidad de tiempo, es decir, que los datos puedan referirse a un momento determinado o al menor plazo posible.

Por eso esta delegación no duda que será atendida por patronos y obreros, los cuales colaborarán en la forma indicada, de escasa molestia para ellos, a que esta información resulte exacta y útil.

También agradecerá esta delegación a los obreros de las distintas profesiones de la región, y especialmente de Valencia y su provincia, mensualmente los datos más precisos de los parados en dichas profesiones.

Valencia 5 de octubre de 1921.—El delegado, Juan Reig y Genovés.

Nacional

Atentado y robo

Barcelona.—Anoche paseaban por las orillas del Llobregat dos sujetos, llamado uno de ellos Miguel Albert, de 53 años, de oficio carretero.

El que le acompañaba, cuyo nombre se ignora, se arrojó inopinadamente sobre el Albert, infiriéndole una herida en el cuello.

El agresor se dejó caer al suelo, fingiéndose muerto, y mientras el agresor lo desbalió, robándole 125 pesetas y la chaqueta.

El criminal, una vez cometida la fechoría, huyó. La víctima fue a curarse al dispensario de Hostafrancs, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida de pronóstico reservado.

Después fue trasladado al Hospital Clínico.

En libertad

En virtud de órdenes recibidas de Madrid, ha sido puesto en libertad el escritor argentino Alberto Chirald.

Permanecerá en Barcelona dos o tres días y después regresará a Madrid.

En el ayuntamiento

En la sesión celebrada esta mañana por el ayuntamiento se han propuesto fuertes escándalos al ocuparse los concejales de la reposición del personal que tomó parte en la huelga de brazos caídos.

Los concejales se ocuparon de los abusos de las Compañías que suministran el fluido eléctrico a la empresa de tranvías, ofreciendo imponerle el alcalde fuertes multas.

También se trató de la celebración de la Fiesta de la Raza, acordándose el programa de festejos.

La compañía del teatro de la Comedia interpretará la de Felipe Salsone "Campo traviesa"; la del Español "La catimulada"; la actriz señora Fábregas recitará una composición del poeta mejicano Urbina; Ricardo Calvo leerá otras poesías; Borrás declamará "La Tizona".

Las bailarinas del Real interpretarán el baile argentino "Doncón".

Tomará parte en la fiesta la banda municipal de música.

En Palacio

El señor Maura despachó esta mañana con el Rey.

Al salir manifestó a los periodistas que todo marchaba perfectamente, y que las noticias de Melilla recibidas ayer eran buenas, pues la disposición de los moros fue general.

Un periodista hizo observar que el despacho con el Rey había sido largo, y el señor Maura contestó:—Sí; he hablado extensamente a su majestad de los asuntos de Marruecos.

Después despacharon con el Monarca los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

Este, al salir de la regia estancia, manifestó que era infundado el rumor de que en Madrid se carecía de medicamentos.

Lo ocurrido se reduce al conflicto planteado por los dependientes de las farmacias respecto al tiempo en que éstas deben permanecer abiertas.

El acuerdo de que de cada seis per manezca una abierta no ha sido bien recibido por las que despachan poco.

Las farmacias informarán, y cuando se reciban los informes, el ministro resolverá definitivamente.

Cumplimentaron al Rey el capitán de fragata señor Jáudenes, nombrado comandante del cañonero "Bonifaz"; los coronales señores La Llamina y Sora (este último marcha a África); el general señor Valdivia, coronales señores marqués de Olera y García Benítez y capitán del Tercio Extranjero señor Arredondo.

Este capitán resultó herido en 1913, perteneciendo a los Regulares de Ceuta; sufrió dos balazos.

Ahora ha vuelto a ser herido.

El Rey le ha felicitado.

Han cumplimentado al Rey la Princesa de Hohennor y su hijo Maxim Egon, futuro esposo de la condesa de Belvis de las Navas, hija de los condes de Parent.

Visitó al Rey una comisión de estudiantes para invitarle a la función que organizan en el teatro Real a beneficio de los enfermos y heridos de África.

Ofricieron la presidencia honoraria de la comisión organizadora al Príncipe de Asturias, y hablaron al Rey de sus propósitos de ser útiles a la patria aquellos que no tengan edad para coger las armas, ofreciéndose para el transporte de enfermos y heridos.

Manifestó el Rey que se están reorganizando estos servicios y ofreciendo tener en cuenta sus ofrecimientos.

Indicaron los estudiantes al Monarca sus propósitos de celebrar el Congreso de Juventudes Hispano-Americanas.

El Rey les ofreció su concurso.

Dieron gracias a su majestad por haberse dignado asistir al acto de la inauguración del curso escolar.

Su majestad expresó su confianza de que los estudiantes trabajan en pro del prestigio de las Universidades autónomas.

Las damas de la Cruz Roja

Las damas de la Cruz Roja han establecido un hospital de sangre en un edificio en construcción de la calle de Mallorca, habilitando 100 camas dotadas del material necesario.

La condesa de Castellhorite, respondiendo a la iniciativa de la Reina, ha organizado la visita al soldado de forma que cada dama se encargue de la asistencia de uno o más soldados heridos.

Refuerzos

Se ha ordenado que se envíen a África diez cañones de montaña sistema Crupp.

En breve embarcará con destino al campo de San Roque el batallón de cazadores de Reus.

Un herido

Ha llegado a esta plaza el capitán del regimiento de Vergara don José Igual, hijo de los marqueses de Hoyos, herido en África en uno de los últimos combates.

Marchará a Palma, con objeto de reponerse.—*Joaniquet.*

Detalles de la sesión

El orden del día de la sesión que ha celebrado el ayuntamiento carecía de interés.

El delegado de Mercados dio cuenta de su actuación con motivo del conflicto de la carne, sin que releva a ser acordado.

Después se trató del asunto de los funcionarios municipales en lo que se refiere a éstos, sin que tampoco se adoptara acuerdo.

Notas de Marruecos

Melilla.—Aumenta la escasez de pescado. Un grupo de mujeres protestó ante la autoridad de que la mayoría del pescado es acaparado para los hoteles y fondas.

Se ha terminado la construcción del gran depósito de agua, capaz para 85.000 litros, que serán traídos de Málaga.

Los moros han respetado lo más importante del material férreo y los cables transmisores de las vagonetas.

El conde de Colomby, con el personal del ramo de comunicaciones, visitó la tumba de los compañeros fallecidos en campaña.

Un capellán pronunció una oración fúnebre por el eterno descanso de los víctimas.

En Tetuán se organizarán dos banderas de legionarios, compuesta cada una de mil hombres.

Se han terminado las obras de construcción de un camino en el Arba.

El general Berenguer ha recibido un telegrama del rector de la Universidad de Zaragoza, manifestando que en el solemne acto de apertura de curso se dedicó un recuerdo a los alumnos de aquel centro docente que se hallaban en campaña, rogando a alto comisario se dignase comunicarlo a los interesados, añadiendo que

De Instrucción

El señor SEJO ha puesto a la firma del Rey un decreto fijando los cuadros de enseñanza de las Universidades.

Cada una de ellas quedará en libertad de fijar sus estudios peculiares.

También ha firmado el Rey las bases para la resolución de las reclamaciones entabladas contra el escalafón del Magisterio.

Cabo distinguido

La guardia exterior de Palacio ha prestado hoy una compañía del regimiento de León.

En ella figuraba como cabo el diputado. Cortes don Salvador Canals.

Interventores de ferrocarriles

La ampliación del plazo concedido para las oposiciones a interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles, se refiere solo a la presentación de documentos.

Los aspirantes que se hallen en África no tropezarán con dificultades para venir a la Península.

La fecha quedará fijada para el mes de enero.—*Mencheta.*

Esperando

Barcelona.—Los individuos de la Cruz Roja se personaron anoche en el puerto, provistos de 200 camillas, para trasladar a los enfermos y heridos del "Claudio López" a los hospitales.

También se congregó en los muelles numeroso público, que se retiró al amanecer, en vista de que el buque-hospital no llegaba.

Refuerzos

Se ha ordenado que se envíen a África diez cañones de montaña sistema Crupp.

En breve embarcará con destino al campo de San Roque el batallón de cazadores de Reus.

Un herido

Ha llegado a esta plaza el capitán del regimiento de Vergara don José Igual, hijo de los marqueses de Hoyos, herido en África en uno de los últimos combates.

Marchará a Palma, con objeto de reponerse.—*Joaniquet.*

Detalles de la sesión

El orden del día de la sesión que ha celebrado el ayuntamiento carecía de interés.

El delegado de Mercados dio cuenta de su actuación con motivo del conflicto de la carne, sin que releva a ser acordado.

Después se trató del asunto de los funcionarios municipales en lo que se refiere a éstos, sin que tampoco se adoptara acuerdo.

Notas de Marruecos

Melilla.—Aumenta la escasez de pescado. Un grupo de mujeres protestó ante la autoridad de que la mayoría del pescado es acaparado para los hoteles y fondas.

Se ha terminado la construcción del gran depósito de agua, capaz para 85.000 litros, que serán traídos de Málaga.

Los moros han respetado lo más importante del material férreo y los cables transmisores de las vagonetas.

El conde de Colomby, con el personal del ramo de comunicaciones, visitó la tumba de los compañeros fallecidos en campaña.

Un capellán pronunció una oración fúnebre por el eterno descanso de los víctimas.

En Tetuán se organizarán dos banderas de legionarios, compuesta cada una de mil hombres.

Se han terminado las obras de construcción de un camino en el Arba.

El general Berenguer ha recibido un telegrama del rector de la Universidad de Zaragoza, manifestando que en el solemne acto de apertura de curso se dedicó un recuerdo a los alumnos de aquel centro docente que se hallaban en campaña, rogando a alto comisario se dignase comunicarlo a los interesados, añadiendo que

Delación

Orhuela.—Por el supuesto delito de imprenta el juzgado ha ordenado la detención de un individuo apellidado Sarabia.

El viaje de La Cierva

Málaga.—Ha llegado el señor La Cierva con su séquito.

Le recibieron todas las autoridades y el elemento oficial.

Seguidamente se trasladó al puerto, embarcando a bordo del "Giralda", donde almorzó.

Los periodistas locales le visitaron, pero el ministro se mostró reservadísimo.

Preguntó si a causa del temporal reinante podría amarrar el buque en Melilla, y se le contestó afirmativamente.

El ministro permanecerá dos días en Melilla.

En el mismo tren que el señor La Cierva llegó la marquesa de Cavalcanti.

Los mineros vallsoleros

Valladolid.—Se terminó la asamblea de obreros mineros.

El Prelado pronunció un discurso encomiando las enseñanzas del Papa León XIII.

En honor de un héroe

Toledo.—El ayuntamiento acordó felicitar oficialmente al soldado Justiniano Martí por su heroico comportamiento.

Varias noticias

Sevilla.—Se ha recibido orden de que se incorporen en capitania general, en situación de reserva, los segundos batallones de los regimientos de Covadonga, León, Alcántara y Sicilia.

Marchó a Larache el teniente aviador señor Pardo, que hace días interrumpió su viaje por haber sufrido averías el aparato que tripulaba.

El señor La Cierva, al entrar en Andalucía, ha dirigido un telegrama al capitán general, saludando a las fuerzas de la guarnición y al Infante don Carlos.

El súbito extranjero Mackny ha ofrecido un yate para el transporte de heridos.—*Mencheta.*

COMERCIALES

Telegramas recibidos por Alexander D. Hamilton:
DE LIVERPOOL 5.
Cebolla.—1.800 cajas de los vapores "Roger de Flor" y "Olivia".
Las 48, a 8/9; las 58, de 9/9 a 10/6.
Granada de Málaga.—De 17 a 21/6.
Granada de Murcia.—De 10/6 a 17/3.
DE GLASGOW 5.
Desaguardo el vapor "Vard".
Venderá el día 10 de los corrientes.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

AL CERRAR

En el puerto
El vapor "Escolano,"
En el puerto se notaba gran animación, pues numerosas familias estaban situadas en los muelles esperando el buque que repatriaría a la expedición de enfermos y heridos, ignorantes dichas familias que el barco llega mañana.

El vapor "Escolano" sigue carboneando, sin que haya recibido aún orden de zarpar.

La elección de Rector

Esta tarde, como habíamos anunciado, se ha constituido el claustro ordinario de nuestra Universidad, para proceder a la elección de Rector y vicerrector, como previene el estatuto de la autonomía.

Han asistido los catedráticos señores Gómez Ferrer, Bartual, Gil y Morte, Gestoso, López (D. P. María), Peset, López, Sánchez, Izquierdo, Tarazona, Bartrina, Ventura Traveset, Cabrera, González, Deleito, Casanova, Velasco, Peset, Tamarit, Puga y Boronat, Navarro, Cogollos, Beltrán, Gascó, Blanco, Pastor Reig, Casado, Mir, Araujo, Vila Barberá, Orts, Gómez, Martí Pastor, Rodríguez Fornos y Bosca.

Total: 34. El Claustro se compone de 46 catedráticos numerarios y cuatro honorarios, o sean 50, y como para que sea válida la votación, han de tomar parte en ella las dos terceras partes de electores, resulta que había número suficiente.

Abierta la sesión por el Rector accidental don Pedro María López, y actuando de secretario el que lo es de la Universidad don Carlos Vinals, han sido leídos los artículos del estatuto pertinentes al acto, comenzando la votación, que ha dado el resultado siguiente:

Don Rafael Pastor González, 39 votos.

Descarrillamiento

Cijón.—Cerca de la estación de Verín descarrilló el tren correo de Madrid, no ocurriendo desgracias personales.

Se ocasionaron desperfectos de considerable importancia.

La vía quedó interrumpida en una extensión de 60 metros.

Los empleados municipales

El conde de Coello de Portugal nos ha manifestado que con la implantación del real decreto del señor Maura se ha conseguido que cobren normalmente los funcionarios municipales.

La vía quedó interrumpida en una extensión de 60 metros.

COMERCIALES

Telegramas recibidos por Alexander D. Hamilton:
DE LIVERPOOL 5.
Cebolla.—1.800 cajas de los vapores "Roger de Flor" y "Olivia".
Las 48, a 8/9; las 58, de 9/9 a 10/6.
Granada de Málaga.—De 17 a 21/6.
Granada de Murcia.—De 10/6 a 17/3.
DE GLASGOW 5.
Desaguardo el vapor "Vard".
Venderá el día 10 de los corrientes.

Este periódico ha sido revisado por la censura gubernativa.

AL CERRAR

En el puerto
El vapor "Escolano,"
En el puerto se notaba gran animación, pues numerosas familias estaban situadas en los muelles esperando el buque que repatriaría a la expedición de enfermos y heridos, ignorantes dichas familias que el barco llega mañana.

El vapor "Escolano" sigue carboneando, sin que haya recibido aún orden de zarpar.

La elección de Rector

Esta tarde, como habíamos anunciado, se ha constituido el claustro ordinario de nuestra Universidad, para proceder a la elección de Rector y vicerrector, como previene el estatuto de la autonomía.

Han asistido los catedráticos señores Gómez Ferrer, Bartual, Gil y Morte, Gestoso, López (D. P. María), Peset, López, Sánchez, Izquierdo, Tarazona, Bartrina, Ventura Traveset, Cabrera, González, Deleito, Casanova, Velasco, Peset, Tamarit, Puga y Boronat, Navarro, Cogollos, Beltrán, Gascó, Blanco, Pastor Reig, Casado, Mir, Araujo, Vila Barberá, Orts, Gómez, Martí Pastor, Rodríguez Fornos y Bosca.

Total: 34. El Claustro se compone de 46 catedráticos numerarios y cuatro honorarios, o sean 50, y como para que sea válida la votación, han de tomar parte en ella las dos terceras partes de electores, resulta que había número suficiente.

Abierta la sesión por el Rector accidental don Pedro María López, y actuando de secretario el que lo es de la Universidad don Carlos Vinals, han sido leídos los artículos del estatuto pertinentes al acto, comenzando la votación, que ha dado el resultado siguiente:

Don Rafael Pastor González, 39 votos.

Descarrillamiento

Cijón.—Cerca de la estación de Verín descarrilló el tren correo de Madrid, no ocurriendo desgracias personales.

Se ocasionaron desperfectos de considerable importancia.

La vía quedó interrumpida en una extensión de 60 metros.

Los empleados municipales

El conde de Coello de Portugal nos ha manifestado que con la implantación del real decreto del señor Maura se ha conseguido que cobren normalmente los funcionarios municipales.

La vía quedó interrumpida en una extensión de 60 metros.

TIERRAS VALENCIANAS

En los días del 9 al 16 del corriente se celebrarán en esta ciudad las tradicionales fiestas y feria, con arreglo al siguiente programa:
Domingo 9.—A las diez recorrerá las calles de la ciudad un escuadrón vestido a la antigua usanza, con su banda de trompetas, que anunciará el comienzo de las fiestas en honor a preclaro hijo de Gandía San Francisco de Borja; a las once apertura de la Tómbola del Soldado; a las doce pasacalles por las bandas de música y dulzaineros; a las cuatro de la tarde inauguración de la feria; a las seis concierto musical en el Paseo de las Germanías; al anochecer pasacalles e inauguración del pabellón municipal, y a las diez verbena en el paseo.

Unos 10.—A las seis de la tarde y a las diez de la noche se celebrará un partido de morteretes; a las nueve función religiosa en la Colegiata, cantándose la misa de Capocci, y predicando el padre Calasanz Rabaza; a las doce pasacalles; a las cinco procesión y después traca.

Martes 11.—Misa en el palacio del Santo duque; a las doce traca, y a las seis de la tarde bailes populares.

Miércoles 12.—Función religiosa en la Colegiata, y por la tarde bailes populares.

Jueves 13.—Carreras de bicicletas y castillo de fuegos artificiales.

Viernes 14.—Concierto, traca y artística verbena.

Sábado 15.—Coso en colores.

Domingo 16.—Función religiosa en San José, procesión solemne, con cierto, castillo de fuegos artificiales y traca final.

Además, habrá estos días, como los anteriores, dianas, serenatas, etc.; funcionarán durante los días de feria los tres teatros de la localidad, y en el Real estará abierta la Tómbola del Soldado, en la que se han recibido objetos de valor y muy artísticos.

